Структура теста по истории России

I. Русь с древнейших времен до конца XVII в.

1.  Древняя Русь

1. Социально-экономический и политический строй Киевской Руси IX – начала XII в.
2. Феодальная раздробленность – закономерный этап развития Древней Руси.
3. Борьба Руси с иноземными агрессорами в ХIII в.
4. Культура Древней Руси.

2. Объединение земель вокруг Москвы
1. Возвышение Москвы.
2. Москва во главе борьбы с татаро-монгольским игом.
3. Завершение объединения земель вокруг Москвы.
4. «Московское царство».
5. Россия в XVI в.
6. Смутное время в Московском государстве.
7. Социально-экономическое развитие и политические институты России XVII в.
8. Культура России XIV–XVII вв.

II. Социально-экономическое, 
политическое и культурное развитие России 
в XVIII – первой половине XIX в.
1. Российский абсолютизм

1. Внутренняя и внешняя политика Петра I. Дворцовые перевороты.
2. Внутренняя политика Российского государства (вторая половина XVIII – начало XIX в.).
3. Внешняя политика России (вторая половина XVIII – начало XIX в.). Отечественная война 1812 г.

4. Начало разложения феодально-крепостнической системы хозяйства. Зарождение капитализма в России.

5. Культура России XVIII в.

2. Общественное движение в России первой половины XIX в.
1. Движение декабристов.

2. Общественная мысль России 30–50-х годов XIX в.

III. Россия во второй половине XIX – начале XX в.

1. Россия в 60–90-е годы XIX в.

1. Реформы Александра II.
2. Развитие капитализма в России.
3. Развитие российской экономики в пореформенный период.
4. Внешняя политика России во второй половине XIX в.
5. Общественное движение в пореформенной России.
6. Культура России в XIX в.

2. Россия на рубеже XIX–XX вв.

1. Социально-экономическое и политическое развитие России в начале XX в.
2. Внешняя политика России в начале XX в.
3. Революция 1905–1907 гг.
4. Третьеиюньская монархия.
5. Культура России начала XX в.
IV. История России в 1917–1945 гг.

1. Россия в 1917–1921 гг.

1. Февральская революция. Двоевластие.
2. Октябрьская революция. Советское государство в конце 1917 –начале 1918 гг.
3. Гражданская война и интервенция в России.

2. Советское государство в 20–30-е годы
1. Советское государство в 20-е годы.

2. СССР в 30-е годы.
3. Внешняя политика Советского государства в 20–30-е годы.

3. СССР в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)
1. Начало Великой Отечественной войны.
2. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.
3. Завершающий этап Великой Отечественной войны.
4. Культура в период c 20-х до середины 50-х годов.
V. Наша страна с середины 40-х до середины 90-х годов

1. СССР в первое послевоенное десятилетие.
2. СССР в середине 50-х – середине 60-х годов.
3. СССР в середине 60-х – середине 80-х годов.
4. Россия в 90-е годы.
5. Культура середины 50-х – середины 90-х годов.
Пример Теста по истории

Инструкция для учащихся

Тест состоит из частей А и В. На его выполнение отводится 
90 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку, не пропуская ни одного, даже самого легкого. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, дернитесь к пропущенным заданиям.

Часть А
К каждому заданию части А дано 5 вариантов ответов, из которых только ОДИН верный. Выберите вариант ответа, который вы считаете правильным. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик (X) в клеточке, номер которой равен номеру выбранного вами ответа.

А1. Согласно «Русской правде», наибольший денежный штраф налагался за убийство:
1) огнищанина

2) рядовича

3) закупа
4) смерда


5) холопа
А2. Выберите правильное соответствие.
	

	Место
	Годы восстания 
или заговора

	1) Новгород 
	а) 1068, 1113 

	2) земля древлян 
	б) 1024, 1071 

	3) Киев 
	в) 1015,1136 

	4) Суздальская земля 
	г) 945 

	5) Владимир-на-Клязьме, Боголюбово
	д)1174 


Варианты ответов:
	1) 1 а
	2) 2 б
	3) 3 в
	4) 4 г
	5) 5 д


A3. В «Повести о Евпатии Коловрате» отражены события:
1) агрессии Ливонского ордена
2) похода Батыя на Русь
3) Куликовской битвы
4) битвы на Калке
5) «стояния на Угре»
A4. Парсуной называют:

1) портретное изображение светского характера, выполненное на доске

2) украшенную заглавную букву в тексте
3) надпись на полях книги
4) подпись под договором

5) надпись на стене храма
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А5. Заштрихованная на карте территория была присоединена к Московскому княжеству в ... годах.
1) 1359–1389


2) 1389–1425
   

3) 1425–1462
4) 1462–1505


5) 1505–1533
А6. Избранной радой во времена Ивана IV называли:
1) Земский собор
2) Боярскую думу в период реформ
3) неформальный кружок реформаторов при царе
4) оппозиционную царю группу бояр
5) орган государственного управления делами церкви
А7. Следствием присоединения Новгорода к Москве стало:

1) массовое создание поместий на новгородских землях
2) полное прекращение новгородской торговли
3) ослабление позиций православной церкви
4) конфликт Ивана III с братьями
5) война с Литвой
А8. На рисунке изображен(а)(о):
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	1) борона
	2) дышло
	3) рало
	4) цеп
	5) соха


А 9. Выберите правильное соответствие.

	Исторический деятель
	Социальный статус

	1) И. И. Болотников 
	а) боярин 

	2) Прокопий Ляпунов 
	б) казак 

	3) Ф. Мстиславский 
	в) дворянин 

	4) Иван Заруцкий 
	г) холоп 

	5) Кузьма Минин 
	д) купец 


Варианты ответов:
	1) 1 а
	2) 2 б
	3) 3 в
	4) 4 г
	5) 5 д 


А10. В результате принятия Соборного уложения 1649 г. …
1) посады получили свободу торговли и передвижения
2) введена государственная монополия внешней торговли
3) существенно укрепился статус царя
4) проведена церковная реформа

5) упразднено местничество
А11. Первое высшее учебное заведение России называлось:

1) Академия наук





2) Московский университет

3) Навигацкая школа




4) Духовная академия

5) Славяно-греко-латинская академия

А12. Современниками были:
1) Екатерина II и A. M. Горчаков
2) Екатерина I и Е. И. Пугачев
3) Анна Ивановна и Миних
4) Петр III и Я. И. Ростовцев
5) Петр II и А. А. Аракчеев
A13. Выберите правильное соответствие:
1) Манифест «О вольности дворянства» – Елизавета Петровна
2) «Жалованная грамота городам» – Екатерина II
3) Указ «О трехдневной барщине» – Александр I
4) «Жалованная грамота дворянству» – Павел I
5) Указ «О вольных хлебопашцах» – Петр III
А14. В составе «Великой армии» Наполеона в походе на Россию 1812 г. были войска:
1) Швеции


2) Австрии

3) Англии
4) Турции


5) Дании
А15. Понятием «сословие» историки характеризуют:
1) интеллигенцию

2) пролетариат

3) дворянство
4) буржуазию

5) феодалов
А16. Русский живописец второй половины XVIII в.:
1) П. А. Федотов

2) И. П. Аргунов

3) К. П. Брюллов

4) Ф. Г. Волков
5) В. Г. Перов
А17. «Русская Правда» П. И. Пестеля содержала требование:

1) ограничения самодержавной власти царя конституцией
2) личного освобождения крепостных крестьян за большой выкуп
3) поддержки восставших гвардейских полков со стороны городских низов и крестьянства
4) передачи власти Временному революционному правительству, обладавшему диктаторскими полномочиями
5) полного уничтожения помещичьего землевладения
А18. Славянофилами были:
1) Грановский, Герцен, Кавелин
2) Белинский, Бакунин, Погодин
3) Хомяков, Белинский, Герцен
4) Хомяков, Аксаков, Самарин
5) Аксаков, Уваров, Огарев
А19. Следствие крестьянской реформы 1861 г. в России произошло(а):

1) безвозмездная передача помещичьих земель в руки крестьян
2) быстрое разорение значительной части помещичьих хозяйств
3) ликвидация большинства кулацких хозяйств
4) ликвидация всех феодальных пережитков
5) разрушение крестьянской общины
А20. Развитие капитализма в сельском хозяйстве в России конца XIX в. сдерживало(а):
1) быстрое развитие машинной индустрии
2) существование зажиточных кулацких хозяйств
3) строительство железных дорог

4) сохранение круговой поруки
5) массовый уход крестьян в города
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А21. Важнейший район металлургии и угледобычи в России второй половины XIX в. отмечен на карте цифрой:

1) 1 
2)2 
3)3 

4)4 
5)5
А22. В 1877 г. поводом для объявления Россией войны против Турции послужило(и):
1) враждебные действия турецкого флота на Черном море
2) зверства турков в отношении христианского населения Балкан
3) выдворение из Турции русской дипломатической миссии
4) вторжение турецких войск на территорию Закавказья
5) взятие турками Белграда – столицы Сербии
А23. В организацию «Народная Воля» входили:
1) Михайловский и Кривенко
2) Желябов и Перовская

3) Плеханов и Засулич

4) Катков и Победоносцев
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5) Кавелин и Шипов

A24. Изображенное на рисунке здание построено по проекту архитектора:

1) Померанцева
2) Захарова
3) Тона
4) Росси
5) Бове
А25. В начале XX в. важнейшей статьей российского экспорта было(и):

1) ткани
2) топливо
3) минеральное сырье
4) зерно
5) машины и оборудование
А26. В русско-японской войне 1904–1905 гг. принимали участие военачальники:
1) Макаров, Рожественский

2) Нахимов, Корнилов

3) Гурко, Скобелев


4) Самсонов, Брусилов

5) Тотлебен, Столетов
А27. Результатом революции 1905–1907 гг. не являлось:

1) провозглашение свободы совести, слова, собраний
2) повсеместное введение 8-часового рабочего дня
3) создание профсоюзов
4) отмена выкупных платежей за землю
5) создание Государственной думы
А28. Поводом к Третьеиюньскому перевороту стало недовольство царя и правительства позицией второй Думы по вопросу:

1) о политических партиях 

2) о военном бюджете

3) национальному


4) аграрному
5) рабочему
А29. В творческое объединение художников «Мир искусства» входил:

1) И. Крамской


2) А. Саврасов

3) А. Бенуа



4) В. Суриков
5) К. Петров-Водкин
А30. Событие февральской революции, произошедшее ранее других:

1) переход войск Петроградского гарнизона на сторону восставших
2) издание приказа № 1 Петроградским Советом
3) образование Временного правительства
4) демонстрация женщин в Петрограде
5) отречение Николая II
A31. Сокращенное название советского правительства в первые десятилетия советской власти, –

	1) РКСМ
	2) ВЦИК
	3) ВСНХ
	4) ВЧК
	5) СНК


А32. Политика «военного коммунизма» предполагала:

1) физическую ликвидацию всех представителей бывших имущих классов
2) фактическую отмену легальных товарно-денежных отношений
3) постоянное снижение размеров продразверстки
4) ограничение деятельности крупных частных банков
5) отмену монополии внешней торговли
А33. Первое мероприятие, заложившее основы НЭПа:
1) замена продразверстки продналогом
2) разрешение использования наемного труда
3) разрешение свободной торговли
4) разрешение концессий
5) денежная реформа
А34. Причина высоких темпов урбанизации населения во второй половине 1920-х и 1930-х годах:

1) массовое использование труда заключенных на индустриальных предприятиях
2) массовое переселение в города представителей национальных окраин

3) насильственное переселение сельских жителей в города
4) быстрый рост рождаемости в городах
5) индустриализация промышленности
А35. В качестве предлога для разрыва дипломатических отношений с СССР в 1927 г. британское правительство использовало:
1) арест английских судов, вторгшихся в советские территориальные воды

2) масштабные военные учения РККА на границе с Польшей

3) участие частей РККА в боевых действиях в Манчжурии

4) отказ принять ультиматум лорда Керзона

5) ввод частей РККА в Афганистан и Иран

A36. Выберите правильное соответствие.
	План немецко-фашистского командования
	Событие

	1 ) «Зеленая папка Геринга» 
	а) нападение на СССР 

	2) «Тайфун» 
	б) установление «нового порядка» 

	3) «Барбаросса» 
	в) битва за Москву 

	4) «Цитадель» 
	г) ограбление оккупированной 

территории 

	5) «Ост» 
	д) битва на Курской дуге 


Варианты ответов:
	1) 1 д
	2) 2 б
	3) 3 а
	4) 4 г
	5) 5 в
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А37. Страна – союзник СССР по антигитлеровской коалиции указана на карте под цифрой …
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

5) 5
А38. Причина победы советских войск над японской армией летом 1945 г. такова:
1) полная деморализация японских войск
2) использование советскими войсками оружия массового уничтожения

3) отсутствие боевого опыта у японского командного состава
4) превосходство советского военно-тактического искусства
5) нехватка оружия и боеприпасов у японских войск
А39. Советскую политическую систему второй половины 1940-х годов характеризует:
1) расширение политических прав и гражданских свобод
2) многообразие общественной жизни
3) широкий плюрализм политических мнений
4) культ национального вождя
5) осуществление принципа разделения властей
А40. Выдающийся советский ученый-генетик:

1) Н. Вавилов
2) Т. Лысенко 
     3) С. Лебедев

4) П. Капица
5) Е. Варга
А41. Мероприятие реформы народного хозяйства в конце 1950-х годов:

1) переход от отраслевого к территориальному принципу управления

2) усиление роли министерств в управлении народным хозяйством
3) введение широкого самоуправления трудовых коллективов
4) отказ от государственной монополии внешней торговли
5) введение хозрасчета на предприятиях
А42. Крупнейшая ошибка советского руководства в 1970-е годы:

1) оказание помощи африканским странам «социалистической ориентации»

2) поддержка борьбы вьетнамского народа против агрессии США
3) финансирование революционного движения в Латинской Америке

4) поддержка Индии в ее конфликте с Пакистаном
5) ввод советских войск в Афганистан
А43. Во время финансового кризиса августа 1998 г. Правительством РФ руководил:
1) В. Черномырдин

2) С. Степашин

3) С. Кириенко

4) Е. Примаков

5) Е. Гайдар

А44. Крупный современный российский ученый:

1) Э. Неизвестный

2) С. Бондарчук

3) Ж. Алферов

4) В. Клыков
5) А. Шнитке
Теперь вашему вниманию предлагаются задания, в которых может быть не один, а НЕСКОЛЬКО правильных ответов (1, 2, 3 или более). Выберите варианты ответа, которые Вы считаете правильными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестики (X) в клеточках, номера которых равны номеру выбранного вами ответа.
А45. Русский город, возникший до татаро-монгольского нашествия:

1) Чернигов
2) Смоленск 

3) Архангельск


4) Полоцк

5) Калуга

А46. Видный российский ученый:

1) Ключевский
2) Левицкий

3) Сеченов

4) Казаков

5) Зинин

А47. В настоящее время в РФ официально зарегистрирована политическая партия:

1) Конституционно-демократическая

2) «Либеральная Россия»

3) Монархическая

4) Аграрная

5) «Яблоко»

Часть В
Ответы заданий части В запишите на бланке ответов рядом с но​мером задания (В1–В5), начиная с первого окошка. Ответом может быть слово, словосочетание или сочетание букв и цифр. Если ответ состоит из двух слов, запишите их слитно, как одно слово. Каждую букву и цифру пишите в отдельном окошке по приведенным образцам.

В1. Прозвище полководца – соратника Дмитрия Донского, совместно с Владимиром Серпуховским командовавшего на Куликовом поле засадным полком.
В2. Укажите правильную последовательность службы видных российских военачальников, расположив соответствующие буквы в хронологическом порядке. Ответ запишите, НЕ ставя запятые и НЕ делая пропусков. Например, ДГВБА.
А) А. В. Суворов 

Б) М.И. Кутузов

В) Л. Г. Корнилов

Г) Б. П. Шереметьев

Д) М. Б. Шеин

В3. Установите правильное соответствие между столбиками. При записи ответа сохраняйте последовательность первого столбика. Ответ запишите, НЕ делая пропусков и НЕ ставя запятые. Например, 1А2БЗВ4Г5Д.
	Деятель науки и искусства
	Период деятельности

	1) В. Н.Татищев 
	А) вторая половина XVII в. 

	2) Е. А. Баратынский 
	Б) первая половина XVIII в. 

	3) А. П. Сумароков 
	В) вторая половина XVIII в. 

	4) В. М. Суриков 
	Г) первая половина XIX в. 

	5) В. Мейерхольд 
	Д) вторая половина XIX в. 

	
	Е) первая половина XX в. 


В4. Название города, где в 1921 г. произошло восстание, выдвинувшее требования:

«1. Ввиду того, что настоящие Советы не выражают волю рабочих и крестьян, немедленно сделать перевыборы Советов тайным голосованием, причем перед выборами провести свободную предварительную агитацию всех рабочих и крестьян ...
5. Освободить всех политических заключенных социалистических партий, а также всех рабочих и крестьян, красноармейцев и матросов, заключенных в связи с рабочими и крестьянскими движениями ...»

В5. Группы депутатов законодательных органов власти, принадлежащих к одной партии и занимающих, как правило, согласованную позицию во время обсуждения и принятия каких-либо решений, называются ...
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